



代表议案提上网 希望市民多建言

□晚报记者 李明

本报讯 截至4月22日17时,郑州市人大“人代会博客”中“代表言论”栏目中已收到代表建议15条,市民也对代表建议进行了21条评论,在“市民有话”栏目中收到市民建议已经超过300条。在这些代表建议和市民建言中,关系民生的问题都被提到了网上,如果您对代表所提出的问题有话要说,也可以参与到讨论中来。

“抢救”式保护黄河湿地

关于对郑州黄河湿地实施抢救性保护的议案
代表:岳德常

2007年市政府明确地把黄河湿地保护与森林生态城、生态水系建设并列为生态郑州三大重点工程。据了解,保护区管理中心及各县(市)、区管理站承担黄河湿地保护区保护管理及野生动植物保护、管理及陆生野生动物疫源疫病监测防控工作,然而仅现有工作人员40余名,且没有专业执法队伍。

代表建议采取得力措施,对郑州黄河湿地实施抢救性保护,尽快遏制对郑州黄河湿地的破坏行为。

处罚违法建筑力度不够

关于修改《郑州市城市规划管理条例》的建议
代表:李刚

现行的《郑州市城市规划管理条例》自1998年8月1日施行以来,规范和促进了本市城市规划管理工作。但随着城市的不断发展,现行的法规有些滞后,主要体现在两个方面:一是对违法建筑业主的处罚力度不够,导致违法建筑成本远远低于其建成后的收益,导致违法建筑的更多出现;二是城管执法部门只对规划部门确认的已建成或在建的违法建筑物进行执法,但对已规划须建设的内容没有落实的违法行为却缺乏执法依据,使执法过程中出现盲点。建议重新修改规划条例,避免这一问题出现。

两会·共同关注

自本报“两会市民建议热线 67659999”开通以来,许多热心市民打来电话,对郑州市的民生问题提出自己的意见和建议,其中一个较为集中的问题就是医保卡啥时候能通用。

晚报记者 陈静 王菁

医保卡啥时通用?

劳动部门:还得再等等

市民:医保卡何时能通用

李先生在外省工作时,工作单位办理了城镇职工基本医疗保险手续,他自从退休后就回到郑州。他说:“在郑州生活了十几年了,什么都好,可就有一点:不能像同院的居民们一样正常使用医保卡”。

啥时候这医保卡也能跟银行的“银联卡”一样全国通用呢?

主管部门:通用需要时间

据郑州市劳动和社会保障局医保处相关负责人解释,目前郑州市虽然医保政策统一,但管理上分为市、区两种,在区一级办理医保的市民无法在市级医保定点医院和零售药店使用医保卡。但是目前本市已经着手在统一市、区的医保问题,力争年内能够解决,下一步再努力解决县(市)区间的统一问题。

但是与县(市)的联网就比较麻烦了,因为缴费、待遇等政策都无法一致,也就无法统一管理,就更不用说全省统一甚至全国统一了,这是一个需要较长时间才能完善的大工程,需要各地的同时努力和国家的统一管理,“只能说现在各地的医保部门都在努力做这件事”。

代表委员声音:继续关注医保

市人大代表刘曼云和市人大代表刘慕

华,都曾在全市人大第十二届四次会议上提出“看病难、看病贵”的建议,并涉及到医保卡使用权的问题。

对于晚报读者提出的省外医保不能在河南郑州使用的问题,刘曼云代表认为,医保卡应该和公民身份证一样,无论走到哪里都代表着某个人的医疗保证,为大家受伤或病患等提供强有力的保障。今年即将召开的市人大会议,她将继续就医保卡问题上交建议,这次她关心的是医保卡使用服务的透明化,现在很多患者在医院就医消费、医疗报销不够规范和透明,希望今后能做到明白消费。

网民建议:医保应更人性化

网民巫先生发现市医保与省医保在用药范围、报销范围等方面差别较大。因此建议对于重病和特大病,应统一市医保、省医保的用药范围、报销比例,以及后续长期的定期、高额的检查费、诊疗费、巩固药物费用报销等内容。

此外巫先生还认为,普通居民对于重大疾病和需长期诊疗用药的慢性病等一般都无力承担。因此建议提供城镇居民医疗保险的新品种,如按发生的诊疗用药等全部花费的累计金额分为几档:5万元以内自理;5万元~10万元按比例轻微报销;11万元~20万元按比例部分报销,并提供无息医疗贷款;20万元至病人去世,社会全额承担所有费用。

两会·市民建议

电线杆拦路出行不便,环境遭污染居民有意见

这些问题希望两会上说说

□晚报记者 张勤

本报讯 路修宽了,本来是方便市民出行的好事,但是路中间立着的电线杆给市民带来了些许不便。本报开通的市民参与郑州市“两会”的方式近日征集到100多条意见和建议,其中市民最关心的是人居环境的改善。

电线杆成了“拦路虎”

网友 yuzhuo22:刚加宽的棉纺路(金水路到桐柏路路段)虽然由原来的双向两车道变成了双向四车道,然而道路两边临慢车道的快车道上电线杆林立,经常出交通事故。网友建议有关部门尽快给予解决,把紧在快车道上的电线杆予以清除,真正改善这条道路的行车状况。

汽车抢慢车道该管了

网民 wzqbxz:我几乎天天都遇到这个问题,特别是上下班高峰期,当快车道不畅时包括公交车都开到了慢车道上和自行车抢道,本来就不宽敞的慢车道被堵得水泄不通,还很危险。既然规定自行车、电动车严禁上快车道,那么汽车也应该严禁在慢车道上行驶。

网民 zdexr:市区内许多标明为自行车车道的路上,停放了不少汽车,有的还把人行道和盲道也都占了,给骑车和步行的人造成不便,骑车和步行的人没法子,就上了快车道,反过来又影响了机动车的通行,既不安全又有碍市容。

噪声扰民、环境污染问题不少

网友 wspir2008:汝河路与淮北街附近的“路寨”城中村正在拆迁改造,经常24小时不间断施工,噪声、扬尘污染严重。

市民焦先生反映:金水区城北路上有家洗车美容店,常年占道洗车,多次反映但是一直未得到解决。现在这条道路已经发展成为洗车一条街,行人很难通行。修车和洗车的商户为了自家方便,把废机油、洗衣粉水、肥皂水全部浇到行道树上,造成树木死亡。希望参加“两会”的代表和委员能够多多呼吁。



河南德宝酒店有限公司 策划·管理
DEBAO FOOD & RESTAURANT CO., LTD.

德宝大酒店 新家 新菜 新感觉

吃100送100 (品尝券)

活动日期: 4月23日—4月30日

德宝大酒店
地址: 郑州市经二路与农业路交叉口
订台热线: 0371-65357777 6535888

德宝御香苑精工牛肉坊
地址: 郑州市经六路10号附16号
订台热线: 0371-65961111 65060010

德宝御香苑国基路店
地址: 郑州市国基与文化路交叉口
订台热线: 0371-63708918

德宝御香苑泰岭路店
地址: 郑州市委路德与滨河路交叉口
订台热线: 0371-67001777 67001888

德宝-御座坊港式火锅
地址: 郑州市郑东新区众意路与农业路交叉口向北50米
订台电话: 0371-67971111

德宝御香苑新柳路店
地址: 郑州市新柳路与新柳路交叉口向北200米
订台热线: 0371-67851888

德宝御香苑富阳路店
地址: 郑州市富阳路185号(羊毛衫市场北侧)
订台热线: 0371-65609688

德宝御香苑肥牛焦作店
地址: 焦作市牛学街五号
订台热线: 0391-2786888 2789588

各店均有优惠活动